

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:
 Helyben: 36.000 K
 36.000 K
 108.000 K
 108.000 K
 1200. vasár- és ünnepnap 2000

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

Még ma sem száradt

A tinta Lacarno képmutató és hadseregcses jegyzőkönyvei lapján vezetik a hírt, hogy Szerbia, Cseho-szlovákia, Románia is biztonsági paktumot ajánlatot kötött, hogy végül „egy legyőzött állam, Magyarország mentalitását” a maga igazíri mivoltában megismerhesse. Igen szépen van ez a néhány szó mondva, még szebben a türelmes papírra vetve.

Uram, Istenem, hogy te nem sül, hatalmas szomszédaink arcáról a bőr, egy lefegyverzett, legyőzött és megalkodott szomszédjuddal egy asztalhoz kíváncsok, a gyengébbtől azt követelni, hogy az garantálja a nagyoknak az erősöknek a világ betedik csodájának — a kis ántátnak testi épségét.

A tolvajhistóriák, a detektívregények, a bűnkönika napról-napra tolvajlásokról, rablásokról ad hírt, a hol az ártatlan kifosztott áldozatot a rablók és gyilkosok fegyverrel, erőszakkal kényszerítik arra, hogy írásban ismerje el, hogy a rablót holmi önszántából, ajándékképen, tálcán nyújtotta át legnagyobb jóakaróinak a gyilkos és rabló uraknak.

Locarno sem történt más, mint hogy Franciaország ilyen „önzetlen és önkéntes” elismertést kért Németországtól a háboruban elvett német javak és területek ajándékozásáról, melynek fejében azután a francia „magylelkűen hajlandónak nyilatkozott Németországnak biztosítani azt a megmarad területet, melyet ugy sem volt szándékában elvenni.

Most jön a magyár Locarno! Tőlünk azt követelik majd szomszédaink, bizonyára a „népszövetség és a világ közvéleménye” támogatásával, hogy mi garantáljuk, mint igaz tulajdon a szerbnek, csehnek, oláhoknak azt, amit testünkől, lelkünkől, a szívünkől a trianoni békével elraboltak tőlünk. Aztán jön az önzetlenség, a nagy jóakaró, az erkölcsi szépségflastrom, ennek fejében öülhetünk mi, magyarok és örülhet az egész világ, mert Páscs, Benes és Bratianu urak nagylelkűen és viszonzásképen ünnepélyesen biztosítani fogják Csonkamagyarország területét és határait.

Milyen szép lesz ez a magyar Locarno! — Párisban, Londonban, Kamszatkában, Ábbis Ábában, sőt Belgrádban, Bukarestben, Prágában is az örök világbéke megteremtéséről fogunk majd a „lécső” magyar Locarno után szónokolni akárcsak most a német Locarno után! Közben pedig folyik majd tovább a készülődés az örök békére, miközben Creuzot, Skoda, Putilov és a többi testvérvállalkozások igazgatói holdogon dörszölgethetik zsiros kezeiket, hiszen a világháboru legközepeben sem volt olyan fé-

nyes és jövedelmező az új ágyú, fegyver és lőszergyártás, mint a népszövetség és Locarno világbékealapozó

köszakának mai görögützes, álszentkedő, hitványan hazug és képmutató beszakában.

Károlyi Mihály elkobzott vagyonából Debrecennek is jut.

A vagyonból nemzeti közművelődési alapot létesítenek

Klebelsterg Kunó gróf kultuszminiszter ma törvényjavaslatot nyújtott be a nemzetgyűlésen, amelyen arról szót, hogy Károlyi Mihály elkobzott vagyonából „nemzeti közművelődési alapítványt” létesítsenek.

Kimondja, hogy a néhai Károlyi György gróf által alapított első számú hitbizományhoz tartozó vagyonnak az a része, amely a kuria ítélete folytán az állam tulajdonába jut, közművelődési alapítvány néven alapítványul szolgáljon.

Az alapítvány jövedelméből tanulmányi ösztöndíjak létesíttessék mind belföldön, mind külföldön végzett tanulmányok és tudományos kutatások támogatására.

Segélyek nyujassanak a Horthy-kollégiumnak

és más fő- és közép- és szakiskolai internátusoknak, diákasztaloknak és évenként, az alapítvány jövedelmének legfeljebb 10 százaléka erejéig az állam által nem támogatott egyéb közművelődési céloknak.

Az alapítvány jövedelméből és törzs vagyonának felhasználásával

tuberkulóziskutatói klinikát állítanak fel.

Valamint tüdőbetegek számára szanatórium létesítését rendeli el a törvényjavaslat, valamint elrendelet azt is, hogy

gazdasági szakiskola létesítésére alkalmas terület ingyenesen adományozassék.

A javaslat 12 paragrafusa kimondja, hogy az ösztöndíjakat, a közszolgálati alkalmazottak, továbbá a magyar értelmiség szabad pályán működő tagjainak gyermekei, továbbá az ötven katasztrofális holdat meg nem haladó területen gazdálkodó földművesek gyermekei részére kell adományozni.

A javaslat értelmében beruházási segélyben részesülhetnek az állami, valamint a községi és hitfelekezeti internátusok Debrecen, Pécs és Szeged mint egyetemi városok kötelesek a főiskolai hallgatók részére egy-egy internátust létesíteni.

NEMZETGYŰLÉS.

Lendvai támadása ismét a Ház előtt.

Az elnök visszautasító válasza. — Folyik a költségvetés vitája.

A nemzetgyűlés mai ülését féltízzenkettő óráig nyitotta meg Szeitovszky Béla elnök. A Ház folytatta a költségvetés tárgyalását.

Baross János első szónok beszédét azzal kezdte, hogy a nemzetet csak akkor lehet tapra állítani, ha nem nyomjuk el a feltörő kívánságokat, hanem az alvókat is felébresztjük és megszervezzük a nagy nemzeti munkát. Két kérdéssel kíván foglalkozni: Az egyik az 500 ezer holdat kitevő vagyonváltás földnek a sorsa, a másik a hitbizományok kérdése. A vagyonváltás földet fel- emésztették a folyó kiadások. A föld-reform eljárás során az igénylők legtöbb esetben silány minőségű földet kaptak, amellyel nem tudnak mit kezdeni és néhány év múlva családok- nak adják vissza. A hitbizományoktól kijelenti, hogy azokat általában az ország tartaléktőkétéjepek tartják és épen ezért, ma amikor az ország katasztrofális helyzetben van, hozzá kell nyulni a tartalékhoz.

Klebelsterg Kunó gróf kultuszminiszter beterieszti a nemzeti közművelődési alapról szóló törvényjavaslatot.

Petrovics György kulturális kérdésekkel foglalkozott. A kultuszminiszter figyelmét felhívja a népiszólak szaporítására.

A kormány gazdasági politikájáról szólva az utak kiépítésére hívta fel a kormány figyelmét. A javaslatot elfogadja.

Elnök ezután 3 óráig felfüggeszti az ülést.

Szünet után Malasics Géza szólal fel. Az előadóval szemben azt vitatja, hogy Magyarországon nincsen szoros értelemben vett konszolidáció.

A költségvetést nem fogadja el.

Ezután Kálmán Jenő szólal fel. A költségvetés elfogadása bizalomszavazást jelent a kormány számára. Ő maga részéről megszavazza ezt a bizalmat. A háború és a forradalmak Magyarországot ugyszólván minden életerejétől megfosztották, azonban

helyzetünk mégsem teljesen vizasztalan. Nagy-Magyarország visszaállítására kell törekednünk és mindenkor számolnunk kell az adott viszonyokkal. Magyarországon szokássá vált, hogy mindenki mindent az államtól vár.

Sürgősen be kell fejezni a ház-helyrendezést, mert még számos feladat vár megoldásra, így a tagosítás, a hitbizomány reformjának kérdése.

Ha a magyarság összefog, akkor sikerülni fog megteremtteni azt a Magyarországot amelyben minden ember megtalálja a maga boldogulását. A javaslatot elfogadja.

A beszéd elhangzása után az egy-ségespárt sokáig tapsal üdvözli Kálmán Jenőt.

Aki ez alkalommal mondotta el első parlamenti beszédét.

Pikler Emil a következő szónok. A kormányzatnak olyan gazdasági politikára kell törekedni, amely munkaal-kalmat teremt. Felhívja a kormány figyelmét a magánalkalmazottak helyzeére.

A költségvetést nem fogadja el.

Huszár Károly alelnök bemutatja Csaky Károly gróf a gávai kerület és Somogyi Béla tetenyi kerület képviselője megbízó levelét. Majd napirendi indítványt tesz, amely szerint a ház legközelebbi ülését holnap délcélt 10 órakor tartja, amelyen folytatja a költségvetés tárgyalását.

Lendvai István személyes megtámadás címé kért szót. Kéri beszédeidejének meghosszabbítását, mire néhány képviselő azt mondja: Megadjuk, azonban a szavazásra feltett kérdésre a Ház nem áll fel.

Lendvai félreértve a helyzetet, azt hiszi, hogy a meghosszabbítást megadták neki és megkezdte beszédét. Véldekezni akar a parlamentben őt ért támadás ellen. Sem a Károlyi, sem a kommunista idők nem forradalom, ha nem rémuralom. Abban a tényben, hogy e szét mégis forradalomra változtatták, a keresztény nemzeti gondolat fegyverletelét látja a baloldali elemekkel szemben.

Az elnök figyelmezteti, hogy beszédeje lejárt, mire Lendvai meglepetten abbahagyja beszédét, azzal a kijelentéssel, hogy bár most pártfüggetlenül megakadályozták a védekezést, Tisza István és Náday emlékének elégtelent fog szolgáltatni a maga részéről a szöveg megváltoztatásával szemben.

Szeitovszky Béla elnök válaszában kijelenti, hogy Lendvai nyitott ajtóknál döngöl, amikor arról beszél, hogy vértanúink és hőseink emlékét meg kell becsülni. A szövegváltoztatás csupán jelentéktelen koncepció, amely mégis biztosítani fogja azt, hogy a nemzetgyűlés a legnagyobb ünnepi áhítattal egyesülhet az emléktábla előtt. Senkisé vádolhatja őt kegyeletlenség vádjával, mert na valaki érzi, mivel tartozunk a Károlyi kor-

szak és a kommunizmus alatt elvért vértanúknak, éppen ő volt az, aki javasolta annak idején, hogy a máboruban elesett hősök, valamint Tisza és Návay emlékeztére emléket

állítson fel a nemzetgyűlés. Lendvai őt igenis személyében támadta meg, pedig a sajtóban.

Elnök az ülést fél 8 óra előtt be- zárta.

Veszély fenyegeti a város pénzügyi helyzetét.

A gazdasági bizottság további bérengedéseket javasol a haszonbérletekről. Nagy vita várható a jog- és pénzügyi bizottság mai ülésén.

Hetek óta forrong a debreceni városházán a mezőgazdasági haszonbérletek leszállításának ügye. Tudvalevőleg a kiküldött külön bizottság elkészítette már terjedelmes javaslatát s a városi tanács elő is terjesztette még a múlt hónapban a bizottságok elé, de akkor az a vélemény alakult ki, hogy a döntés alapos megfontolást és előtanulmányokat kíván, miért is szükséges a javaslat ki- nyomtatása. A javaslat lényege tudvalevőleg az volt, hogy a város a terménybérletek egyenértékét a forgalmi árnál jóval alacsonyabban állapítja meg, nevezetesen a búzáét 350.000, a rozstét pedig 250.000 koronában. Ezenkívül a leginkább suított négy nagy bérlet, a két ohati és a két álmuzsi bérlet külön kedvezményben részesülne oly formán, hogy a leengedett bérlet sem kívánja a város befizetni, hanem elosztja részletekre a bérlet hátraléva- idejére.

Ilyenformán a bérengedés három s a bérhalasztás további három millió koronát törül ki a költségvetés előirányzott bevételei közül. Az így előálló tetemes hiány fedezésére a póthitelek útján kerül sor, hogy mily módon, azt még a város maga sem tudja.

A kinyomtatott javaslatot a gazdasági bizottság most vette másodszor tárgyalás alá. A bizottság ülésén, a többnyire gazdálkodó tagok a bérleszállítás indoklását bizonyították, nagy meglepetést keltett azonban Jóna István indítványa. Jóna azt javasolta, hogy a terményfizetések

egyenértékét a búzáé 300.000, a rozsnál pedig 200.000 koronában állapítsák meg. Ez a megoldás további súlyos áldozatokat kíván a várostól. Így az elengedett bér felmenne négy milliódra is. A gazdasági bizottság Jóna István indítványa mellé állt s azt elfogadta.

A további fórumokon a jog- és pénzügyi bizottság ma délután veszi tárgyalás alá a haszonbérletek ügyét. Itt már kisebbségben vannak a gazdálkodó tagok s a helyzet ismerősei sem is számítanak arra, hogy a tulajdonképpen Jóna-féle pápozíció elfogadásra találjon.

Amint egy hangadó bizottsági tag mondja, a város az eredeti javaslattal is az egész országban egyedül álló méltányosságot tanúsítana a bérlőkkel szemben. Pénzügyi szempontból egyenesen veszedelmes lenne a további bérengedés, mert hiszen — mondja informátorunk — akkor a nagy deficit eltüntetésére elkerülhetetlen volna az adókulcs emelése, már pedig az áldozatot nem szabadna áthárítani a többi egyformán nehéz helyzetben levő foglalkozási ágakra. Az is helytelen, hogy most, mikor biztos stabil valutánk van, a javaslat elfogadása visszakényszerítene bennünket oda, honnan menekülni óhajtottunk, a termény- valutához.

E nyilatkozat azt sejteti, hogy a kétségtelenül elsőrendű nagy anyagi kockázattal járó ügyben nagy vita várható.

A száz éves hortobágyi hid legnagyobb kőhidja az országnak.

Oláh Gábor a művészi alkotásról. — A Tisza István Társaság ülése.

Érdekes két előadás hangzott el tegnap este a debreceni Tisza István tudományos társaság I. osztályának ülésén. Elsőnek Oláh Gábor, Debrecen város kiváló költő és esztétikusa tartott előadást a „Művészi alkotás” lélektanáról.

Szerinte a művészi alkotáshoz két főkövetelmény szükséges. Először a hangulat, másodsor képzeteknek gyors kapcsolása. — Az öröm és fájdalom lehetnek termékanyitók az alkotóra.

A természetérzés szerepe a művészetben a modern kor terméke. A renaissance öbreszti fel a romantikus természetérzés Goethénél és Rausseannál jut kifejezésre, míg Balassa ter-

mészeti képei érzékenek Petőfi a természetnek barátja, Arany pontos festője.

A művészi alkotás célja a művészi lélekben megfogamzott idea kifejezése. A formát az anyag determinálja. Az igaz költő nem változtatja az eszmét a formaért, inkább a formát az eszméért. Oda konkordál, hogy művészet az eszményi örökség megteremtője.

Oláh Gábor nagy tetszéssel fogadott előadása után Lósy-Schmidt Ede máv főmérnök mint a Társaság vendége tartotta meg előadását a százados hortobágyi hídról.

Lósy-Schmidt mérnök alapos felkészültséggel fejtegette a hidak szerepét a közlekedésben. Kimutatta, hogy

lazánk egyik leghosszabb hidja a hortobágyi kőhid, mely 76 méter hosszú kőből épült hid. Ha még hozzá vesszük a parti építményeket is, 92 méter az egész hossza.

A középkori és újkori kereskedelem Debrecenből Pest felé a hortobágyon ment keresztül. Ez sokáig a maj hidtól délre fekvő fahidon ment át. A melyen a vámszedés jogát 1699 óta Debrecen város bírta.

Ez a hid a XIX. század elején annyira megrongálódott, hogy a városi tanács 1824-ben egy új kőhid építését határozta el. A tervezés és költségvetés elkészítése idő került, úgyhogy a hidat csak 1822 őszén kezdték építeni.

Sok akadály leküzdése után csak 1834 évben 7 évi munka után adták át a orgalomnak. Építése 20.000 váltóferintba került.

Rámutatott az előadó a hid kereskedelmi jelentőségére. A kereskedelmi ut két irányban haladt. A déli irány Nagyiván, Madaras, Kunhegyes, Fegyvernek, Szolnok, Budapesti, az északi irány Tiszafüred, Poroszló, Hatvan, Gődöllő felé ment. Ma is 6 irányban megy ezen az út.

Végül bemutatta a hid méretét, keresztmetszetét és egy sikerült szénrajzat.

Az előadást dr. Láng Nándor elnök köszönte meg az előadónak. Az előadásokat zárt ülés követte.

Mindenki állíthat fel rádiót.

Megjelent a kormány rendelete. — Az engedélyt a kereskedelmi miniszter adja. — Harmincezer korona a havi előfizetési díj.

Budapest, nov. 10. A rádió rendelet megjelentését hónapok óta várják, holnap vegre megjelenik.

A monopóliumot a postakincstár élvezi, amely viszont szerződést köt a Magyar Távirati Róddal, amely a rádió sajtókezelési szolgálatát látja el.

A hivatalos lap szerda reggeli száma közli a m. kir. kereskedelemügyi miniszternek rendeletét, amely a rádió kérdést szabályozza.

Az új rendelet megállapítja, hogy a magyar állam területén, ideértve a levegő teret is rádió berendezést létesítsen vagy üzemben tartson, a kereskedelmi miniszter előzetes engedélyt kell megszereznie. Az engedély elnyerésére rányúló kérvényben pontosan meg kell jelölni, hogy a feladó módú milyen célra kér engedélyt. Az engedélyt az engedélyokiratban meghatározott időre legfeljebb azonnal hat évi időtartamra adható.

Az engedélyezett berendezések használatáért a kereskedelmi miniszter által megállapított díjakat kell fizetni. A díjfizetés kötelezettsége legalább három hónapig tart, tekintet nélkül arra, hogy üzemben van a berendezés vagy sem.

A díjakat a megjelölt postapénztáraktól kell fizetni és azok közadók módjára hajtandók be.

Közhasználatra szolgáló rádió leadó állomások, hírmondó állomások csak a m. kir. posta által létesíthetők.

Rádió hírmondó állomás által terjesztett mindenkinek szóló közlést, zenét, ének felolvasás és más hasonló szórakoztató, oktató anyagot, továbbá a mindenkinek jelzésű hírt, bárki felveheti, aki rádió vevő

tíus azonban a felvett közléseket engedély nélkül iparszerűen felhasználni vagy terjeszteni.

A rádió hírmondó állomások által terjesztett közlések vételére szolgáló vevőberendezések után használati díjat kell fizetni, amelyet a kereskedelemügyi miniszter ezidőszent a következőképpen állapított meg:

A rádió hírmondó állomások által terjesztett közlések vételére szolgáló vevőberendezések után rendszeres (személyes használatú) havonta 3) ezer koronát, koronát, kiterjesztett használatú, állandó nyilvános használatú esetében belépődíj szedése mellett állandó bemutatásra vidéken 300 ezer korona, nyilvános jellegű helyiségben belépődíj szedése nélkül vidéken 60 ezer korona. Zárt jellegű helyiségben belépődíj szedése nélkül vidéken havonta 45 ezer korona.

A jelen rendelet kihirdetését követő 15-ik napon lép életbe.

A rádiórendelet megjelenésével kapcsolatban a MTI felhívja a közönség figyelmét egy fontos körülményre. Összes meghatározott címre, nevezlesen az MTI fiókjai és kirendeltségei címére továbbított rádió telefonos közlések felvétele. Az MTI egyben arra is figyelmezteti a közönséget, hogy a fentiekben említett rádió telefonikus közlések rejtjelre vannak, azokat helyesen csak azok használhatják, akik a rejtjelkulcsot ismerik.

Aki a MTI-nek rádiójelentéseit megkapni kívánja, forduljon a MTI központjához vagy valamelyik fiókhöz, ahol a szükséges felvilágosításokat mindenkor készséggel megadják.

Négyfogásos elsőrendű menü-ebéd: 16 ezer korona!
Nagy választékban adagonként 3 ezer K.
 Kifünő nyirábrányi bork. Naponta friss csapolású sörök.
Albert Belvárosi éttermében.
 Abonensek felvételnek.

Dupla-Perpetiumu, Kalor, Paris, Brenda, Zephir és kaláni kályhák nagy terakata
SESZTINA LAJOS
 vasnagykereskedő: Debrecen, Piac-utca 23. Telefon: 6.

Óh, jaj! EGGER Éljen!
 MELLPASZTILLAI
 Köhögés, rekedtség és elnyáskásodás ellen 65 év óta beváltak
 Kapható minden gyógyszerboltban és drogeriában
 Egger mellpasztilla csakhamar megszabadított

Ujdonságok.

Harminc milliót kér az iskoláskülső népművelési bizottság. Az iskoláskülső Népművelési Bizottság a polgármester elnöksége alatt tegnap tartotta ülését. Nagy meglepetést keltett Serecs Ferenc titkár beszámolója, mely szerint a bizottság szép sikert ért el az analfabéták számának csökkentésére irányuló munkájában. Tétárgyalták az 1925-26. évi költségvetést és munka programot. A múlt év: 1850 aranykorona helyett pedig 2000 aranykorona előirányzását kéri a törvényhatóságól.

A Templomgyűlés V. bibliaköre a szokott helyen és időben a Tanítói Otthonban (Kálvin ter. 17.) szerdán este fél 6 órakor lesz.

Lágerlőf Zelma hazája. Ilyen címen tart ma előadást Laffler Béla dr. egy. m. tanár, követségi attache a Népszemlé Főiskolai Tanfolyanán s előadást vetített képekkel illusztrálja. — Előtte öt órakor Wallisch Oszkár, az egyetem orosz rektora az újabb olasz nyelvel egy nagyjáról, Carducci-ról, tart érdekesek ígérkező előadást. Jegyek Springernél és a délutáni pénz tárnál.

Az élelmiszerek hamisítása gyakorlati előfordul városunkban. Ennek a tanításának a felismeréséről és annak az egészségre való káros hatásáról tart előadást dr. Rothsneek Jenő kir. főügyész. Szeretnénk ha a közönség melegen érdeklődne ezen fontos tárgy előadás iránt, annyival is inkább, mivel a mindennapi élelmiszerek bevásárlásuknál ezáltal könnyebbé válnék a hamisított élelmiszerek felismerése. Az előadás a Kereskedő Társulat dísztermében lesz f. hó 13-án délután 6 órakor. Belépti díj nincs. Jegyeket is szívesen lát az elnök.

Az egyetem franciaszakos hallgatói tekintettel az első előadások sikerére a II-ik előadás sok kedves számával bővült műsorának alapos előkészíthetése végett a november hó 16-ára tervezett modalmi délutánokat december hó 8-ik napjára elasztították el. Azok, akik helyüket a félév hátrahagyására bizosították jegyüket a január hó elején tartandó III-ik délutánra érvényesíthetik. Közlebbi programot mind a II-ik, mind a III-ik előadásról a jövő hét folyamán közöl a rendezőség.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő haláleseteket jelentették be: Barna Magdolna ref. 7 hónapos. Flór József gk. 6 hónapos. Momár Mária ref. 21 éves.

Legolcsóbb legtisztább legfakarékosabb
egyenletes fűtés csak

gázgyári koksszal
érhető el.

Ne vegyen drága külföldi árut, tegyen próbarendelést

a Gázgyárban!

1 mázsa ára: 75.000 korona, házhoz szállítás 4000 korona és a forgalmi adó.

100 mázsán felül nagy áronedvmény, kedvező fizetési feltételek. Telefon 74

Ismét megfelebbezték a zsidó gimnázium városi segélyét.

A felebbezés érdekes indoka.

Megírta a „Debreceni Ujság” hogy a zsidógimnázium tízezer arany koronás segélyét a városi közgyűlés a belügyminiszter elutasítása után ismét megszavazta. A határozat most ismét a belügyminiszter elé került.

Az első határozat felebbezői, Bakóczy Gábor és társai ismét felebbezéssel támadták meg a határozatot.

A felebbezés legfőbb indoka az, hogy amikor a városi közgyűlésen a nyilvánosság előtt jelentette ki a polgármester, hogy Debrecen város költségvetésében kb. 6 és fél milliárd deficit

mutatkozik, nem lehet olyan intézményre pénzt fordítani, amely ma a cionizmus terjedése idején különösen alkalmas az ellentétek kimélyítésére és ezenkívül szeparatisták célját szolgálja. A felebbezők hivatkoznak arra is, hogy az olaszlisztkai rabbi ki szabadítására 600 milliót szedett össze a debreceni zsidóság, amely gimnáziuma építésére valószínűleg azért nem akar elég pénzt adni, mert ezt nem tartja eléggé jövedelmező befektetésnek.

A Székely Társaság szombat esti

táncos egybekötött műsoros estéje

irán. Városszerte igen nagy az érdeklődés. A rendezőség felkérésére a

Bűffé vezetését Sass Béláné és Garda

Dezsoné urnök voltak szívesek vállalni. Tánál: Schézer Ernőné, dr. Horvay

Róbertné, Rézner Mihályné, Suhajda

Beláné, dr. Boldizsár Kálmáné, Bárdos

Gézáné, dr. Szeremley Béláné. —

Tit és poszgonél: Ady Lajosné, dr.

Benkő Gézáné, dr. Szaploneczay Gyuláné,

Demjanovich Miklósné, Egyed

Jánosné, dr. Nagy Lászlóné, Szentmiklósi

Jenőné, Kardos Gyuláné, Bosznay

Lezsoné, dr. Papp Ferencné, Olaszky

Lezsoné, Haendel Marcsa dr. Lakatos

Gaborné; az étel kiosztásnál pedig: Benkő

Jánosné, Telegdy Szeréna, dr. Falogh

Istvánné, dr. Tóth Endréné, Horváth

Antalné, Koncz Aurélné, dr. Tankó

Beláné, Szakács Mózesné, Medgyesy

Pálné, dr. Vekerdy Beláné, Maróty

Istvánné, Ferenczy Miklósné, Halász

Gaborné, Kölonie Gézáné, dr. R. Kiss

Istvánné, dr. Tóth Béláné, Kelemen

Ernőné, Vásáry Erzsike, dr. Dárkó

Jenőné, dr. Vares Lajosné, dr. Tervey

Tamásné, dr. Illyealvy Vitéz Gézáné,

Major Mihályné, dr. Szilvássy Zoltán

urnök lesznek kegyesek szervezőjei. A rendezőség arra kéri a

gyűlölyven természetbeni adományokat

felajánlott urnókat, hogy ez adományokat

papirtálcákon szombaton délután 2-5

óra között a Bika szálloda dísztermében

felküldeni kegyeskedjenek. Szabad

legyen a rendezőségnek újulog tudomásul

adni hogy a I. és II. ülőhelyek

mind számozva vannak.

Tegnap ujszülöttek. Az anyakönyvi

hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket

jelentették be: Horovitz Dániel

kisbérli leány Edith, Hiva Andrásh

máv. fülő fia József, Jakab János

cépszemester leány Borbála, Vass

Sándor kisbirtokos fia István, Némethy

Balint béres fia István és három

örökös ujszülött.

Tűkőgyártás, üvegesiszolás, régi

tűkrök ujjáöntése Sipkovits Béla

üvegműipari vállalata Szív u. 14-15.

Telefon 358.

Az őszi saison

beáltával, hogy a t. hölgyközönség szélesebb rétegeinek is alkalmat nyujtsak arra, hogy

ruházati szükségletét szalonomban készíttethesse,

— tekintettel a változott gazdasági viszonyokra —

a fazon-árakat leszállítottam

s a legújabb párisi divat szerint készítek kosztümöket, ruhákat, köpenyeket stb. a legizlésebb és legszebb kivitelben.

PROGNER MARGIT

női divat szalonja, HATVAN-UCCA 2.

Bonyodalom egy csikó farkának a levágása körül.

Az Armós Sándor Ámosdi gazdálkodó istállójában többek között egy szép három éves, hosszú farku csikó reppogtatta a jó szénát, zabot 1925. márciusáig. Fülöp Márton gazdának megtetszett a jövőrű csikó s hamarosan meg is csinálta a vásárt Armós agzdával. Az 1 millió 950 ezer korona vételért le is fizette annak rendje szerint. A csikó átvételkor azonban nagy meglepetéssel látta, hogy a szép Ecsszu farknak mintegy fele le van vágva.

A vásárt visszacsinálni nem lehetett, mert a csikó a farka nélkül is csikó maradt. Fülöp uram azonban — a veszett fejsze nyelét megmentendő kármentési igényt támasztott Armós gazda ellen, mondván: fizesse meg a csikó levágott farkának az értékét. S mikor Armós Sándor nem mutatkozott hajlandónak, a kármentésre, azal fenyegette meg Fülöp Mártont hogy jelentést tesz ellene, arker pedig öt-hat milliójába, de még esetleg egy fél évébe is beékelülhet a csikó farkának a levágása.

Armós Sándor ekkor zsarolás kísérlete miatt feljelentette Fülöpöt. Tegnap tárgyalta az érdekes ügyet a kir. törvényszék, de mintán nem látta fent fegronni a zsarolás kísérletének tényét és a dr. Acél Jenő által védett Fülöp Mártont a vád alól felmentette.

A felek megnyugodtak s így a felmentő ítélet jogorv.

Kutyabőrkesztyűk (csattos, bélelt) 150.000, gyermekek részére 100.000. szőrmebéléses könyvkigéző autókésztyűk 300.000 koronáért kaphatók **Vitáriusnál** Piac 16.

Hová, háová olv sietve!
Kérdi Iksz ur megírdve
Albert-hez megvünk
Mert ott legjobb és legolcsóbb a mennye

Házasságok. Az nyakönyvi hivatalnál a múlt héten a következő házasságokat kötötték meg: Bittner Kálmán gk. Szellő Teréziával rk. Földi István ref. Gellen Zsuzsánnával ref., Kerezi Illés gk. Hódosi Erzsébettel ref., Sütő István ref. Szabó Zsuzsánnával ref., Uvszinyi Jenő gk. eb Csiky Margittal rk., Györfi Ferenc ref. Kovács Pózsával ref., Párdusz Mihály gk. Dalmi Honával ref., Fogarasi Imre ref., Papp Juliánnával ref., Juhás István rk. Fodor Zsuzsánnával ref., Porcsin Sándor ref. Szekeres Erzsébettel ref., Mózes Mihály ref. Kemecsei Eszterrel ref., Gyerman György g. Pálóczi Juliánnával rk. Szabó Péter ref. Kovács Volóbal rk., Gerő Zoltán ref. Jóbás Mariával rk., Boda József rk. Szűcs Zsófiával ref., Boda László rk. Kiss Erzsébettel ref., Pócsi István ref. Simkó Katalinnal rk., Juhász István ref. Csontvári Rózával ref., Benes István rk. Nemes Rózával ref., Wittelsz Emannel izr. Kiss Margittal ref.

Gazdálkodók figyelmébe!

Jó minőségű **bundát** raktáron juhász tart, meg rendelést jutányosan készít. — Szép kivitelű férfi- és női bekecsok 1.500.000 koronától feljebb kapható és megrendelhető

BARKÓ szücsnél, Nyil-ucca 21. szám.

Karikagyűrűk,

menyasszonyi ékszerek, órák, ezüstneműek

bizalommal, legolcsóbban:

SÁNDOR ékszerésznel

PIAC 28.

(Városi bérpalota) szereshetők be.

Az anya feljelentette a fiát, de a bíróság felmentette.

K. Orosz Mihályné 70 éves nádudvari lakos öreg korára tekintettel felcszította birtokát a gyermekei között. Nem sokkal ezután István nevű fiával rossz viszonyba került, melynek során a bíróságnál feljelentette fiát gondatlanságból okozott súlyos testi sértés miatt.

A tegnapi főtárgyaláson Oroszné azt vallotta, hogy mikor 1925 január 12-án a fia tanyájára be akart menni a szabadon levő három kutya ráta-madt s az egyik a lábába harapott.

Orosz István bérese viszont azt vallotta, hogy az említett napon elébe ment Orosznének, mikor az betért a tanya felé, de a jeneser tudomása róla, hogy a kutya megharapta volna Orosznét. Ezt a vallomását pedig esküvel is megerősítette.

A bíróság ezek után K. Orosz Istvánt az ellene emelt vád alól felmentette.

A városi adóhivatal a torlódások elkerülése végett felhívja az adózók figyelmét a folyó évi negyedik negyed évi, továbbá a hátralékos adók befizetésére. A befizetés póstatokarékpenztár útján 31712. számú csekk számlán is eszközölhető. A befizetés lapon fel tüntetendő milyen adótarozásra történik a befizetés. Azon adózó, ki a befizetést posta útján teljesíti, előzőleg jelenjen meg az illetékes kerületi adóhivatalnál, ahol pontos felvilágosítást nyer a befizetendő összeg nagyságára. A befizetési lapok díjtalanul a városi adóhivatalnál iktatóhivatal 4. számú szoba szerezhető be.

Uj szer a tuberkulózis és a rák ellen. Rforzheimből írják: Egy odaváló orvos dr. H. Linnakogel új tuberkulózis ellenes szeret fedezett fel. Megfigyelte, hogy gipsz és mészhüvelyek alkalmazottai, a nagy por ellenére, ugyszólván sohasem esnek tuberkulózisba és azok, akik ezzel a betegséggel álltak munkába ilyen üzemekeknél, meglehetősen gyorsan meggyógyultak. Ennek a tapasztalatnak alapján fontos ásványi sókat tartalmazó mészhüvelyes gyógyanyaggal kezelt kísérletezni és jó eredményt ért el. Kísérlet eredményeit: A tuberkulózis kezelése Kalcium-sulfidum inhalláció c. könyvében ismerteti. Egy másik német orvos, dr. Thies pedig a rák gyógyítására talált fel új eljárást. A Thies-féle terapia abban áll, hogy a testbe, legtöbbször a combba különlegesen preparátumok kerülnek forgalomba. A lipesei orvosi társaság ülésén dr. Thies bizonyítotték több gyógyult páciensét bemutatta.

Pallagi akadémia hallgatók!!

Tiszturak és önkéntesek részére megrendelésre és készen is kaphatók **elsősorú angol lovagló csizmák**

FALUSY KÁROLY cipész, ezüstkoszorus mesternél, **Csapó-ucca 41.**

Festéket,

padlóakkot, brunolint, terpentint, firmiszt, zománclakkot és minden színű porfestéket kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat:

STERN

festéküzletében **Piac ucca 10.**
„Bika” szállodával szemben

Elítélte a törvényszék, amiért erélyesen követelte a pénzét

Az adós Amerikába szökött a feljelentést megletve.

Még a múlt év végén történt, hogy Klein Armin megjelent a Feldmar Lánier kereskedelmi r.-t. igazgatójánál, Mandel Kornélnál és buzát ajánlta megvételre. Mandel Kornél elfogadta az ajánlatot és rögtön kifizetett előleg fejében 3 és fél milliót Klein Arminnak. A szállítás határnapja azonban elmúlt, de a buza nem jött meg s nem jelentkezett Klein Armin sem, még felszólításra sem.

Mandel Kornél ekkor február elsején levelet intézett Klein Arminhoz, amelyben felszólította, hogy 3 nap alatt fizesse meg a 3 és fél millió adósságot, különben bünvádi feljelentést tesz és a sendőrökkel fogatja el.

Klein Armin azonban még mindig nem jött, sőt mint kiderült, kiment

Amerikába. Jött azonban egy bünvádi feljelentés Mandel Kornél ellen zsarolás vétsége miatt. Az ügyet tegnap tárgyalta a bíróság. Mandel Kornél előadta, hogy ő teljesen jó hiszeműleg járt el, mert jogos követelést akart behajtani Klein Arminon s nem tudta, hogy a levélben foglaltak összeköznének a büntető törvényekkel.

A bíróság nem is találta jogtalannak azt, hogy Mandel Kornél követelte a 2 és fél millió koronát, de annál inkább a levél fenyegető hangját. Így az enyhítő körülményeket figyelembe véve 500 ezer korona pénzbüntetésre ítélte a bíróság Mandel Kornélt, de az ítélet végrehajtását egyúttal fel is függesztette. Az ítélet jogerős.

A külföldi alkalmazottak és munkások ellenőrzése.

Az idegen ellenőrzés szabályait tartalmazó 200.000—1925 B. M. sz. rendelet 13 szakasza azt a munkaadót, aki tiznél több külföldit foglalkoztat, kötelezi, hogy ezekről külön névjegyzéket vezessen és azt az ellenőrzést teljesítő rendőrhatalóságnak közzé tegye. Tekintettel arra, hogy a szóbanforgó jegyzékek fellejtése és vezetése tekintetében a belügyminisztériumi rendelet részletesen intézkedést nem tartalmaz, a gyakorlatban való végrehajtás igen sok nehézségekbe ütközött. E nehézségek elhárítása céljából a budapesti m. kir. államrendőrség főkapitánysága a külföldiek ellenőrző hivatal vezetéséhez által közzétett rendeletet becsatolták ki, amely részletesen szabályozza fentemlített névjegyzékek készítését és vezetését, valamint a tiznél több külföldi alkalmazottat foglalkoztató munkaadó ellenőrzését. Mint-hogy ez a rendelet igen sok vállalatot érdekel, felhívjuk az érdekeltek figyelmét arra, hogy a rendeletet a külföldiek ellenőrző hivatal (Budapest V. Ferenc József ter. főkapitányság épülete) és a Kereskedelmi és Ipar-kamara Debreczenben is az érdekeltektől vállalásnak ajánljuk a rendelkezésére bocsátjuk.

Gyilkosság az országúton. Debreczyház és Kunagota községek között az állami úton október 31-én este egy megölt férfi hulláját találták. A hullan több kézzel volt koponyája be volt lyukasztva és torka el volt vágva. Személyazonossága azidőig megállapítható nem volt. Csúpan ing és mellény volt rajta, egyéb ruhájától és alsónadrágjától is megfosztották. Két dréteztől kinéző is emberre hasonlított, akik másnap a magyarán-nyegesi vasút állomásról elhívták. Valószínűleg rablógyilkosság esete forgott fenn, de a nyomozás nehéz addig, amíg a meggyilkolt ember kilétét megállapítani nem sikerül. A hulla lefelmépeztetést. A boncolás során megállapították, hogy a rajta talált sérülések külön-külön is halált okoztak. Kez a körülbelül 25 éves. Szegényebb néposztályhoz tartozó ember volt.

Szódabikarbonával gyógyítható a gyomorfekély.

A gyomorfekélynek, ennek a sajnos, rendkívül elterjedt betegségnek új gyógymódját találta meg Bálint orvostanár. Eddig ugyanis azt hitték, hogy a gyomorfekélyt ideghej okozta. A legújabb kutatások azonban arról győzték meg Bálint tanárt, hogy a betegségnek a vér savanyúsága az oka. Ezen pedig szódabikarbonával, a vérbe vlt befecskendezésével segít, ami eddig kintőn bevált. Az új gyógymód elé nagy várakozással néz az orvostudomány.

A mai tőzsde.

A korona 72.70.

A mai értéktőzsdén a lanya irányzat tovább olytatódott. Mivel a spekuláció ösztönzést semmilyen nem kapott, további eladásokba bocsátkozott. A kontremiu főleg a Ganz ércékek piacán, valamint a kulisz bevezető lapirjaiban lépett fel előkelően. A fűkamatozású értékek piacán valamivel barátságosabb volt a hangulat. Átlag 100—200 koronás áremelkedések állottak be egy két cimlet tegnaphoz képest olcsóbbodott a forgalom ezen a piacon élénkebb volt, de a részvénypiac továbbra is igen szűk keretek között mozgott.

Zürichi zárlat: Páris 2065, London 2517 hétnyolcad, Newyork 518 hétnyolcad, Brüsszel 2355, Milano 2067.5, Hollandia 208.85, Berlin 123.5, Bécs 73.12.5, Szofia 375, Prága 1537.5, Varsó 86, Budapest 72.70, Belgrád 920, Bukarest 245.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az irányzat kissé lanyhább volt, forgalom buzában rendkívül élénk.

Hibatalos árak: Rozs 2175—220, tak. ápa 240—250, sörápa 310—340, zab 240—255, korna 160—162, többi változóan.

Fővárosi malmok listái: Dupla 6-as 6300, 0-as 6100, 2-es 5650, 6 os 3200, 8-as 2050.

Ferencvárosi sertésvásár: Szabadvásári maradvány 1591, érkezett 579, eladatott 100. Árak: könnyű 14—17, nehéz 17—20. Zártvásári maradvány

160. érkezett 102, eladatott 90, a fenti árakon.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról: — Angol font 345500—346500, cseh korona 2102—2120, dinár 1252—1266, dollár nagyobb 70960—71580, kisebb 70860—71580, francia frank 2841—2871, hollandi forint 28485—28985, lei 338—334, leba 511—517, lira 2827—2847, marka 16867—17003, osztrák shilling 10020—10068, dán korona 17670—17726, svájci frank 13716—1392, Belgrád 1262—1266, Berlin 16967—17023, Bukarest 334—334, London 345500—346500, Milano 2832—2844, Newyork 71260—71480, Páris 2841—2855, 2112—2120, Szofia 515—517, Stockholm 15060—19210, Varsó 11805—11855, Bécs 10940—10074, Zürich 13736—13782.

Humor a gondok között

A gyöngéj férj a vonaton.

- Jól ülsz ott faeszkám?
- Nagyon jól!
- Ott nem huz?
- Nem.
- Nem sít a nap a szemedbe?
- Nem, itt nagyon jó!
- Akkor cseréljünk helyet

Sport.

A MAC jubileumi Serlegére mint az köztudomású, a DEAC is benevezett. A serlegért kiesési rendszer szerint játszanak a benevezett csapatok. A DEAC vasárnap az egyik legerősebb csapat az obudai TE-vel játszotta mérkőzését a nagyerdei pályán. Az OTE igen jó képességű csapat, az Amatőr mérlegért folytatott mérkőzésük során a MAC Postás, BTC stb. előtt áll. Különösen csatársora képvisel igen jó erőt. A szezon elején gyengén szerepelt DEAC is nagy formajavuláson ment át a legutóbbi időben s így a két csapat élvezetes, szép és fair mérkőzés keretében fogja elkövetni, hogy ki jut tovább a serlegért folytatott küzdelem során.

A D. Postások csapata a postás serlegért folytatott küzdelem során a nyíregyházi PSE-t legyőzve vasárnap a fővárosban játszik a budapesti postás csapattal. A budapesti Postások mint tudjuk igen jó csapatall rendelkezik, így a D. Postásnak győzelemre nem igen van kilátása, mégis reméljük, hogy szép eredményt ér el a fiatal, törekvő debreceni csapat.

A DTE KIKSE magyar kupa mérkőzés ugyancsak vasárnap lesz megrendelve a Nagyerdőn, míg a DVSC Nyíregyházán a Bőrösök ellen fog játszani. A DTE és DVSC győzelme bizonyosnak látszik.

Megérkeztek

Ungváry József ceglédi kertészeteiből a **gyümölcsfák** Vásárolhatók helyben: **Bethlen-ucca 5. szám**

A Nagy Lajos iroda keres a saját részére

a főtéren, a Nagytemplomtól — a Szent Anna uccáig, vagy a Csapó uccán, a Zenedéig, — vagy a Kossuth uccán, a főtértől a színházig terjedő vonalon, (másutt nem!)

Legalább 2 szobát, iroda céljára, vagy iroda céljára alakítható nagy helyiséget és keres raktárhelyiséget is forgalmas és előkelő helyen!

Szíves ajánlatokat kér a Nagy Lajos iroda Veres ucca 9.

„HANGYA”

piazarul és teljesen friss árukkal felszerelt legújabb csemege- és fűszerüzletét szíves figyelmébe ajánljuk a vásárlóközönségnek. Mindenkinek tehát saját érdeke meggyőződni az árak olcsóságáról és kiváló minőségéről.

Piac- és Miklós-u. sarok, volt Főlegyházy-üzlet

TEGDES

női- és férfi szabású
PÉTERFIA-U. 42.

Mérték utáni megrendeléseket heti és havi részletfizetésre. ~ Öltönyt, vagy télikabátot vállalok.

Ha pénzének nem ellensége,

mielőtt bármily szőrmeárut vesz, érdeklődjön először a

Lipcsei Szőrmeházban az árak iránt
(Részletre is)
Bika-szálló bérház.

Allandóan új modellek. Kizárólag saját készítmény. Nagy raktár mindennemű szőrmeben.

Vétel kényszer nélkül nézze meg a

„MERINO“

Posztókereskedelmi R.-T. gyári lerakatát, ahol **100% gyapjuból készült férfi öltöny kelmékben, téli kabát kelmékben, női velour kelmékben.**

A legolcsóbb beszerzési forrás!!

LERAKATOK:

Budapest, Rákóczi-ut 40. szám
Bécsi-utca 6.
Király-utca 42. szám
Debrecen, Piac-utca 49. szám.

Szeged
Miskolc
Hódmezővásárhely
Sátoraljaújhely

A Debreceni Vásárpénztár Részvénytársaság

a sertésvásári pénzforgalom közvetítő lebonyolításán kívül **sertések bizományi eladásával és vételével is foglalkozik.**

Gazdáknak, hízalóknak, sertéskereskedőknek és husiparosoknak hatóságilag ellenőrzött kamatláb mellett előlegekét, hitelek nyújt.

Minden szakkérdésben készséggel ad felvilágosítást: a

Debreceni Vásárpénztár Részvénytársaság

Sertésvásártér.

Telefon 145. sz.

Apró hirdetések.

Ajánlat

Felnőtteknek
és gyermekeknek bármilyen ruhát olcsón vállalok varrni. Bekes utca 4. 3555

Vastagabb
papiros nehezebb tárgyak csomagolásához, különösen vaskereskedőknek alkalmas, kiloszámra kapható. Cím a kiadóhivatalban. x

Makulatura
újságpapír kiloszámra kapható a kiadóhivatalban. Kossuth utca 3. szám. első emelet. x

Elsőrendű
kártyos — Szentpéteri Sándor. Piac utca 75. Diványok, hecserek — raktáron. 12

Sofförvizsgára
szakszerűen előkészít Késs építőhely soffőr iskolája. Erzsébet utca 20. 3463

A kitűnően
bevált valódi „Rákóczi Pálula” kizárólag „Rákóczi” gyógszertárban kapható. Széchenyi utca 56. Kúlvásártér. 3469

Révidáru
és kézimunka üzlet — Piac utcán átadó. Cím a kiadóhivatalban. 3493

Zálogház
Hunyady utca 14. három havi zálogkölesőket folyósít, utólagos kamattal fizetés mellett. 13

Kettő szoba
előszobás, uccai lakás, Kossuth utca mellett átadó. Hock lakásiroda. Szent Anna utca. 21

Szoba, konyhás
lakás 320 négyzetméteres kerttel gépgyár mellett 4 millióért átadó. Hock iroda Szent Anna utca négy. 17

Köszvénynél,
csuszál használja a híres Király-balsamot. régen bevált házi szer. — Egy üveg ára 25.000 K. Grósz Nagy Ferenc gyógszerésznél Debrecen. Arany Egyszaru gyógszertár

Ha lőt akar
villamos berendezés, villanymotor, telefon, csillár és villamos felszerelési anyagokban — legjobbat kapja a 25 éve fennálló Földvári-féle Debr. I. elektrotechnikai gyár és villamos műszaki felszerelési vállalatnál. Széchenyi utca 55. Telefon 168. 44

BUTOROK

elismert kiváló minőségben és eredeti gyári áron kaphatók
Debreceni Faiparrt.
városi üzletében
Király-utca 4.
Előnyös fizetési feltételek!

Bélyegotthon
Füvészkert utca 14. — nyitva naponta 9—5 óráig. Külföldi bélyegekből dúsz választék, olcsó árak! 3687

Intelligens
emléket ebédkosztra elváltat özvegy urai asszony. Hatvan u. 70. 3688

Márlegképes
döntővelő írt két hét alatt, háromszázezer koronára kikpzem. Cím kiadóhivatalban. 3683

Ízletes
házi koszt kapható kiadóhivatalban is, jutányos áron. Dögenfeld tér 2. 3686

Lakások
egy-négy szobások le-
pés díjért kaphatók.
Hock lakásiroda Szent Anna utca. 15

Négyzetobás
fürdőszobás parkettes lakás Margitfürdő mellett 30 millióért átadó. Hock iroda. Szent Anna utca négy. 18

Szent Anna utca
előtt két nagy szobás, fürdőszobás modern utcai lakás átadó vagy elcserehető. Csak tényleg állami tisztviselő érdeklődjen. Hock lakásiroda. Szent Anna utca négy. 12

Újságpapír,
n.g. a készlet tartéként kapható a kiadóhivatalban. x

Kereslet

Egy
ferfi nadrág találatott vasárnap. Tulajdonosa átveheti Fabian üzletben. Rákóczi 71. és Eötvös utca sarok. 3678

Kényszerkölcson,
hadikölcsön kötvényeket vesz dr. Balázs bank háza. Piac 89. Telefont. 3450

Kihullott
barna fekete hajat vesz. Nagy Kata hölgy fodrász, Kossuth utca 11. 12

Helyi ügyelők
felvételnél Erdélyi Tűzifabehozatalnál. Fűrdő utca 2. Telefon 10—93. 10

Butorokat
veszek és eladok. Széchenyi utca 8. Szentpéteri Sándor. 11

Négyzetobás
komfortos lakást keresek belvárosban megbízomnak Hock lakásiroda. Szent Anna utca négy. 14

Társat
keresek 100—150 millió-
ny nagyobbabasi üz-
lethez, tőke biztosítva,
jó jövedelem. Leveleket a Debreceni Újság ki-
adójába „Dely” jel-
zettel kérek. 3690

Butorozott
szobát keres házaspár.
Ágynemű van. Mester-
utca 13 vendéglő. 3689

Farkas
ketya találatott, iga-
zolt tulajdonosa átve-
heti Paesirta utca 4. 3684

Főzőné
kölönállóan és kitű-
nően főz felvételnél. —
Szent Anna utca 7. Gy.

Eladás

Feltűnő
szép háló, Witrin
könyvszekrény, tükrök,
ingadóra, diványok, foie-
lek, székek, ágybetétek,
olcsón eladó. Széchenyi
utca 6. 3658

Eladó
Kut utca 62 számú ház,
2 szoba, előszoba, kony-
ta, beköltözhetőseggel
jutányosan. 3445

Eladó
beköltözhető három-
szobás lakás, téli-nyá-
ri veranda és mellék-
helyiségekkel, jóvizű
kut, villany, pince stb.
Értekezhetni Har-
mathy könyvkereske-
desében Füvészkert
utca 44. 14

Téli
és tavaszi kabátok,
blouzek eladók. Dara-
os utca 26. 3045

Építő mester árak figyelmébe!

Homokot

koriátlan mennyiségben saját föl-
dapról és igámmal köbméter-
számra 50.000 K-ért

szállítok.

Téglát, vagy bármilyen fuvar-
ást is jutányos áron vállalok.
Kérdeznél: Sámson-utca 8.
Árpád-tér. (VETÉSSYNEL.)



SENATOR

az új cigarettapapír és hüvely

Minősége és kiállítása utólréhetetlen!
Minden egyes papírkönyvecske és hüvelydoboz egy

ingyven sorsjegy!

Vegyen részt **100 milliós** sorsjátékban

Főnyeremény: **30 millió K** értékben.

Húzás 1925. december 15-én. ~ Gyűjtse a sorsjegyeket.